

МКОУ "Ярковская СОШ"

Год открытия : 1961 Место нахождения: Воронежская область Новохоперский район с.Ярки, ул.Центральная,159а



"ШКОЛЬНЫЙ ЗВОНОК"

Издается с 1 сентября 2015 года

Ноябрь 2018 год

№ 31



**С Днем народного единства!
С датой светлой ноября!
Пусть же будет в вашей жизни
Место праздникам, друзья.**

**Поздравляем! Пусть же будет
Радость в мире и добро,
А в сердцах и душах ваших —
Ярко, солнечно и тепло!**

День народного единства учрежден правительством страны в декабре 2004 года. Дата 4 ноября взята за основу не просто так, она символизирует память о событиях исторического 1612 года. Тогда войска Дмитрия Пожарского с иконой Казанской Божией Матери освободили Москву от поляков и изгнали врага с русской земли.

На Руси в этот день на протяжении многих лет отмечали День благодарности Пресвятой Богородице, и только в 1917 году праздник был искоренен большевиками. В 2005 году история сделала очередной виток — коммунистический праздник 7 ноября ушел в архивы, а 4 ноября широко отметили День народного единства, символизирующий сплоченность различных народов и представителей разных классов.

С тех пор это — государственный праздник и официальный нерабочий день.



«Гражданину Минину и князю Пожарскому благодарная Россия».

С сентября 1610 года Москва была занята польскими войсками. Боярское правительство договорилось с королем Польши Сигизмундом III о признании его сына Владислава русским царем, но на условиях независимости государственной жизни, православной церкви и национального быта.

Однако поляки не собирались выполнять этот договор. Реальной властью в Москве обладали польские военачальники и их пособники из русских бояр. По стране разъезжали отряды польских панов. Захватчики начисто обирали население, топтали посевы, резали скот, сжигали города и села, зверски убивали или угоняли в плен жителей, издевались над русскими обычаями. В то же время на северо-западе страны объявился новый враг — шведы: они захватили древний Новгород.

К осени 1611 года значительная часть России на западе и северо-западе была в руках иноземцев. В полусожженной и разграбленной столице стоял вражеский гарнизон. Повсюду рыскали шайки лихих людей (разбойников). Страна пришла в полный упадок. Она не имела ни центрального правительства, ни армии, ни материальных средств. Ей угрожала потеря государственной независимости. Эту страшную пору народ прозвал «лихолетьем».

Мириться с гибелью государства было просто невозможно. Осенью 1611 года в Нижнем Новгороде по почину земского старосты Кузьмы Минина начали формироваться отряды народного ополчения для борьбы с врагами. Их ядро составили нижегородские посадские и служилые люди. Нужно было избрать военного предводителя будущей народной рати. Выбор пал на одного из лучших военачальников того времени, известного своей храбростью и честностью, — князя Дмитрия Михайловича Пожарского. Всеми же хозяйственными делами и организацией ополчения ведал Кузьма Минин.

Нижегородское войско быстро превратилось в общерусское. Оно ставило своей целью освобождение Москвы и изгнание из страны интервентов.

Весной 1612 года ополчение двинулось на Ярославль, в котором пробыло около четырех месяцев, продолжая подготовку к походу на Москву. За это время оно значительно возросло и окрепло. В июле 1612 года народная дружина Минина и Пожарского выступила на Москву.

24 августа в самой столице произошла упорная и кровопролитная битва. Русские разгромили армию гетмана Ходкевича, который шел на помощь польскому гарнизону, занимавшему Кремль. В октябре 1612 года, не выдержав голода, осажденный вражеский гарнизон сдал Кремль. Ополчение Минина и Пожарского полностью освободило столицу от врагов.

Вскоре и вся русская земля была очищена от разрозненных отрядов польских панов. Так, русский народ, тесно сплотившись перед лицом опасности, спас свою землю от иностранного порабощения.

В память о патриотической деятельности Минина и Пожарского в 1818 году на Красной площади в Москве установлен памятник работы скульптора И. П. Мартоса. На нем выбита надпись: «Гражданину Минину и князю Пожарскому благодарная Россия».





ЗОЛОТО ОСЕНИ

Первенство района по волейболу

9 ноября в нашем спортивном зале «Лидер» состоялся турнир по волейболу среди команд Новохоперского района. В соревнованиях приняли участие три команды: «Троицкое», «Ярки», «Елань—Колено».

Главным судьей выступил Романенко Борис Васильевич - главный тренер районной сборной по волейболу. Матч оказался очень зрелищным, интересным и эмоциональным. Призовые места распределились следующим образом:

«Ярки» - 1 место, «Елань— Колено» - 2 место, «Троицкое» - 3 место.
Состав нашей команды: Сериков Павел, Савинков Николай, Балашов Алексей, Звягинцев Алексей, Горячкин Никита, Хаустов Сергей, Сушкова Анастасия, Заборьева Юлия, Горячкина Арина.
Мы поздравляем наших ребят с победой и желаем дальнейших успехов!!!

«Наши земляки - наша гордость»



Подведены итоги районного конкурса видеороликов **«Наши земляки - наша гордость»**, который проходил с 22 октября по 12 ноября 2018 года. Конкурс проводился в рамках реализации плана мероприятий, посвящённых 90-летию Новохопёрского муниципального района.

Обучающиеся и педагоги из 14 образовательных организаций района представили творческие работы о своих земляках разных поколений, прославивших район и внесших вклад в его развитие, являющихся, по мнению участников, примером для подражания.

Ученица 11 класса Сушкова Анастасия заняла **1 место**. Анастасия под руководством Савинковой О.Н. создала видеоролик о нашем земляке, академике Комове Н.В.

«Я частица твоя, Прихонёрье!».

23 ноября 2018 года в Культурно- досуговом центре г. Новохопёрска прошёл районный конкурс вокального и хореографического исполнительства **«Я частица твоя, Прихонёрье!»**. Конкурс проходил в рамках реализации мероприятий, посвящённых 90-летию Новохопёрского муниципального района. В музыкальном соревновании приняли участие 13 образовательных организаций района, а количество участников составило более ста человек. Конкурс проходил по двум номинациям: «Вокальное исполнительство» (соло, ансамбль)», «Хореографическое исполнительство» (соло, ансамбль) в трех возрастных категориях: 5 - 7 лет, 8 - 10 лет, 10-12 лет.

Нашу школу представляла Гранкина Софья, которая стала победителем конкурса в номинации «Вокальное исполнительство», под руководством Свежинцевой Г.Н.



«МАМА, ПАПА, Я - СПОРТИВНАЯ СЕМЬЯ!»

За неделю до праздника в нашей школе прошла акция «Пятерка для мамы». В ней приняли участие 94 обучающихся. В рамках акции ребята получали пятерки по различным предметам, а в конце недели подвели итоги и выявили победителей.

На общешкольном празднике «Мама, папа, я – спортивная семья!» родителям этих детей были вручены Благодарности от Администрации школы. Победителями стали: Лисицын Дмитрий, Шеин Павел, Шеин Кирилл, Хромов Антон, Звягинцев Дмитрий, Авдеева Алина, Уколов Константин, Тильников Егор.

В спортивно-развлекательных соревнованиях «Мама, папа, я – спортивная семья!» приняли участие 6 семей. Участники были разделены на две команды: «Радуга»: Демины, Нагумановы, Перовы и «Верные друзья»: Барышевы, Тильниковы, Авдеевы.

Во время состязаний команды приняли участие в таких конкурсах как «Одень ребенка», «Веселый перепрыг», «Рыбалка», «Эстафета», «Веселые строители», «Перетягивание каната».

Спортивные состязания украсили номера художественной самодеятельности. Ребята читали стихи, пели песни, танцевали.

В результате победила команда «Радуга» со счетом 9:11. Участники получили Грамоты и памятные подарки от директора МКОУ «Ярковская СОШ» Хромовой Н.Ю., а от главы администрации Ярковского сельского поселения Смирновой О.П. - сладкие призы.



« Сдадим макулатуру – сохраним дерево! »

Лозунг «Сдадим макулатуру – сохраним дерево! » известен всем, только каждый вкладывает в него свои эмоции и чувства. Кто-то готов тут же заняться столь важным делом, а кто-то будет и дальше мириться с тем, что вырубают леса ради бумаги, когда часть её можно сделать из вторсырья.



Ежегодно исчезает 13 миллионов гектаров леса, тогда как вырастает только шесть! Это значит, что каждую секунду на планете вырубают лес размером с футбольное поле! А чем можем помочь мы? Например, собирать макулатуру! Ведь использование макулатуры позволяет экономить древесину. Хотите сделать доброе дело? Давайте приберём в своих квартирах — соберём старые газеты, журналы, книги и принесём их в пункты приёма макулатуры. Сколько леса мы можем спасти таким образом? В качестве справки: для получения одной тонны бумаги необходимо вырубить 17 взрослых деревьев. Переработка макулатуры спасает колоссальные растительные ресурсы, являющиеся «зелёными лёгкими» планеты.

В ноябре этого года в нашей школе стартовала эко-акция «Сдай макулатуру – спаси дерево!». В течение недели ученики и их родители с большим энтузиазмом и духом соперничества приносили и сдавали в школу пакеты со старыми книгами, газетами, журналами и прочей бумагой. Все классы приняли активное участие в этой акции и собрали 1840 кг макулатуры. Мы спасли от вырубки 9 солидных взрослых деревьев, на произрастание каждого из которых потребовалось бы лет пятьдесят, как минимум.

Победу одержали ученики 4 класса, которые получили главный приз—торт.
Личные победы: Демин Егор, Хромов Антон, Ларькова Софья.



Учредитель газеты: МКОУ «Ярковская СОШ»

Адрес: Воронежская область, Новохоперский район, село Ярки, улица Центральная, дом 159а Телефон: 8 473 535 71 47

Главные редакторы:

Свежинцева Г.Н., Савинкова О.Н.

Редакторы: Чурсина Т., Фролова Ю.

Фотокорреспонденты: Хромова А., Ларькова С.

Корреспонденты: Перова А., Балашова В.

